
Area Servizi alla Persona e alla Comunità 
UFFICIO PUBBLICA ISTRUZIONE 

 
SEDUTA COMMISSIONE MENSA 

GIOVEDI’ 23 NOVEMBRE 2023 ORE 17.30 
 

Ordine del giorno: 
1) Verifica del menù 
2) Varie ed eventuali 
 
All'incontro erano presenti i seguenti componenti la Commissione: 
 

Bergamini Annalisa Assessore all'Istruzione Presente 

Vaccari Donatella Amministrativo Ufficio Pubblica Istruzione Presente 

Avolio Eleonora Dirigente scolastica Istituto Comprensivo Assente 

Di Napoli Francesco Presidente Consiglio di Istituto Assente 

Frazzoni Moris Direttore Matilde Ristorazione Assente 

Pedretti Debora Responsabile servizio clienti Matilde Ristorazione Assente 

Luana Capponcelli Matilde Ristorazione Presente 

Vezzali Sara Dietista Matilde Ristorazione Presente 

Palumbo Luigia Docente referente Scuola primaria “Lodi” Presente 

Ferioli Giada Docente Scuola primaria “Pizzoli” Presente 

Dalferro Cristina Docente Scuola infanzia Presente 

Broglia Veronica Educatrice Asilo Nido "Dozza" Presente 

Trebbi Elena Educatrice Asilo Nido "Bolzani" Presente 

Fiorani Lucia Genitore Asilo Nido “Dozza” Presente 

Panucci Denise (in 
sostit di Pirau Florin) 

Genitore Asilo Nido “Bolzani” Presente 

Gala Milka Genitore Scuola infanzia "Calanca" - Caselle Assente 

Tassinari Maria Genitore Scuola infanzia “Paltrinieri” - Palata Presente 

Munaro Marcella Genitore Scuola infanzia "Dozza" Assente 

Zanni Marco Genitore Scuola infanzia "Dozza" Assente 

Ferracin Michela Genitore Scuola infanzia "C. Stagni" Assente 

Laaribi Fouzia Genitore Scuola primaria "Pizzoli” Assente 

Gardosi Marzia Genitore Scuola primaria "Lodi" Presente 

Righi Matteo Genitore Scuola primaria "Lodi" Assente 

 
L'Assessore Annalisa Bergamini saluta tutti i presenti ringraziando per la partecipazione. 
Lascia quindi la parola alla dietista di Matilde Ristorazione che, come solitamente avviene all’inizio di 
ogni anno scolastico, illustra alcune slides dal titolo “Pillole di alimentazione”, una breve 



presentazione contenente informazioni rispetto al tema dell’educazione alimentare e della 
ristorazione scolastica, disponibile sul sito di Matilde nella sezione “Progetto nutrizionale”. 
 
Si lascia quindi la parola ai presenti per le segnalazioni dei diversi plessi scolastici: 
Asilo nido Dozza: non segnalano problematiche particolari, l’unica criticità rilevata riguarda la pizza 
ed in particolare la mozzarella che risulta essere un po' secca, pertanto i bambini faticano a mangiarla, 
come anche la carne delle anchette di pollo che risulta un po' dura. Il genitore coglie inoltre 
l’occasione per chiedere la modalità da utilizzare per richiedere/annullare una dieta. 
Al riguardo risponde la dietista di Matilde precisando che sul sito è reperibile tutta la modulistica ed  
il regolamento per le diete, mentre per il problema della pizza, di cui sono già al corrente, stavano 
verificando di modificare il menù proponendo la pizza rossa, abbinando a parte le mozzarelline. 
Asilo nido Bolzani: concordano con quanto indicato dal nido Dozza in merito alla pizza, chiedono 
inoltre la grammatura dei biscotti da distribuire ai bambini a merenda. 
Infanzia Palata: l’unica criticità rilevata riguarda la pizza, a volte un po' salata, chiede inoltre se 
possibile avere più volte la pasta in bianco; al riguardo la dietista fa presente che nel menù invernale, 
che ruota su 5 settimane, è già prevista 3 volte. 
Docente referente infanzia: chiede, per conto della scuola infanzia Dozza, la tabella contenente 
le indicazioni delle grammature/porzioni suddivisa per tipologia di portata e per bambini e adulti; fa 
presente inoltre che il kiwi a volte risulta essere molto maturo. 
Primaria Palata: nulla da segnalare. 
Primaria Lodi: il docente referente segnala che per alcuni classi, in particolare le classi 3°, 
intercorre poco tempo tra la distribuzione del 1° e del 2° piatto, probabilmente collegato all’addetta 
che scodella considerato che si evidenzia solo per alcuni; segnala inoltre che l’insalata e le verdure 
fresche sono poco condite e che a volte i bicchieri non sono ben puliti. 
Il genitore presente oltre a confermare lo scarso condimento della verdura cruda aggiunge che le 
zucchine bollite si rompono in quanto troppo cotte e che il pasto a volte è freddo; problema 
quest’ultimo non confermato dalla docente fatta eccezione di poche volte. 
Al riguardo il referente del Comune informa che il problema è già stato posto e che si sta valutando, 
assieme ai referenti di Matilde Ristorazione, di installare presso i refettori della scuola primaria Lodi 
degli scaldavivande, attrezzature già presenti in passato, poi tolte a seguito di un piccolo incidente 
di un bambino. 
 
La commissione si conclude alle ore 19 dandosi appuntamento per la riunione successiva presso la 
Cucina di Matilde Ristorazione con la visita della cucina e l’assaggio del pasto del giorno. 
 
Si ricordano infine le modalità per assaggiare il pasto presso le scuole 
E’ possibile per i genitori (anche se non facenti parte della Commissione mensa) accedere ai locali 
refettori per assaggiare campioni del pasto del giorno e presenziare alla distribuzione e al consumo 
del pasto, con le seguenti modalità: 
- al massimo si dovrà presentare 1 genitore per volta per ogni plesso scolastico, per un massimo di 
20 volte nel corso dell’anno scolastico; 
- il genitore interessato ad accedere al servizio mensa dovrà comunicarlo almeno 2 giorni prima alla 
segreteria dell’Istituto Comprensivo utilizzando il seguente indirizzo mail: boic86000a@istruzione.it 
- solamente nel caso in cui il genitore interessato necessita di una dieta dovrà informare anche 
Matilde Ristorazione utilizzando il seguente indirizzo mail: info@matilderistorazione.it. 
 
 


